
 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

CAMARA DE VEREADORES DE ITATI

SESSÃO ORDINÁRIA

PRESIDENTE: Valdir de Melo Cardoso

SECRETÁRIO: Jorge Trisch

Ata: Nº 005/2020

Aos dezesseis dias do mês de março do ano de dois mil e vinte, reuniram-se
nas dependências da câmara de vereadores de Itati os seguintes vereadores:
Valdir de Melo Cardoso, Jorge Trisch, Osmar Prusch da Rocha, Diovani
Chaves  da  Silva,  Deroci  Osorio  Fernandes  Martins,  Everaldo Inácio  da
Silva,  Ederson Magnus  Lopes,  Luciene  Vieira  Knewitz  e  Jairo  Roberto
Torres  de  Bittencourt.  Havendo  o  número  regimental  de  vereadores
presente é declarada aberta a presente sessão.  Fez a leitura de um versículo
da bíblia o vereador Diovani Chaves da Silva. A ata do dia 09 de março de
2020  foi  aprovada  por  unanimidade.  EXPEDIENTE:  Pedido  de
Providencia 001/2020, Oficio nº 064/2020, Projeto de Lei nº 13/2020. Em
seguida passou-se para o espaço de LIDERES DE BANCADA: Usaram da
palavra  os  Líderes  do  (MDB)  Deroci  Osorio  Fernandes  Martins,  que
cumprimentou a todos falando do evento que ocorreu domingo a noite que
foi muito bom, tinha muitas pessoas onde tinha gente filmando e tudo mais,
havia bastante candidatos e pré-candidatos a tendência é dar bate boca mas
não deu tapas que ainda esta bom, em quanto não matar ninguém continua
os graxains vivo, agradeceu a radio clube do povo por ter feito o chamado a
população graxaim, e quem filmou deve ter visto mais de cento e cinquenta
pessoas enchendo o salão porque tinha gente na rua, claro que houve coisas
que deixam a  gente  mais  triste,  parabenizou o  ex-vereador  Volnei  pela
posição que teve, de sempre achar que onde der maioria na votação deve-se
ser acatado, tu fostes o único que manteve a tua palavra neste sentido, mas
eu já passei por tantas convenções e brigas em diretório que estou calejado,
com seis  mandatos,  um de  subprefeito  que  já  me acostumei  com estas
coisas,  graxaim  quando  não  tem  com  quem  brigar,  briga-se  entre  eles
porque são muitos, então fica-se discutindo criando caso mas no final deu
tudo certo, não saiu a previa que era pra sair, o diretório estava presente,
mas nem por isso a gente esta sentido porque tem coisas pra frente, só pedi
a saída da presidência do partido mas não vou sair do partido, porque no
momento que tu não consegue a por em pratica aquilo que foi combinado
você passa a não ter aquela autoridade que tinha  dentro do partido, é como
um técnico de futebol quando vai escalar um time e o presidente diz que



tem que ser outro, ele tem mais é que pedir demissão, então estou saindo da
presidência do MDB não do partido, sou MDB e continuo a disposição do
partido, só quero deixar a presidência porque tem um grupo pequeno mas
que ficam tumultuando as coisas e eu como presidente não aceito, se eu
ficasse pediria para este grupo pequeno se retirar mas acho que faz falta,
então saio eu e fico como um pré-candidato ou soldado do partido, quando
antigamente  jogávamos  futebol  o  Noni  sabe  disso  que  treinávamos  e
jogávamos e era bagunçado porque as vezes tu tinha que ficar no banco pra
dar lugar a outro mais ruim, para este não ficar descontente mas quando
você é só jogador vai com sua chuteira joga não precisa fazer mais nada e
vai embora sem precisar tirar a rede ou pintar o campo, e quem esta na
frente sobrecarrega, hoje posso dizer que foi difícil estas mudanças sendo
tudo digital, contas  na receita isto da trabalho da correria e chega na hora
os companheiros não respeitam, acham que não está bom, então gostaria
que outro assumisse e eu fico de soldado pronto pra o que der e vier dentro
do partido, agradeceu muito a família Witt que é grande onde o seu Adair,
Olicio, Natal, Cari em peso, especialmente a comunidade do Três Pinheiros
que participou sendo que não é fácil em domingo a noite reunir tanta gente
assim, digo que só tenho a ganhar com isto e se pensam que estou triste
pelo contrario isso foi uma das melhores coisas que me aconteceu dentro da
politica, porque só faltava isto e aprendi que foi bom foi cedo deixando –
me  pronto  para  poder  fazer  o  que  quero,  talvez  o  grupo  mais  amador
queriam mais tarde pra me deixar encurralado de novo mas agora tem esta
válvula de escape pois não estou no brete ainda, pode-se fugir porque ficou
provado que tem um grupo que não me quer e eu respeito a opinião do
grupo, está  tranquilo o partido é grande vai  saber  se estruturar  dando a
volta por cima vindo pro pleito com força, eu vou estar aí para o que der e
vier não sei onde mas com saúde, alguns falam que posso não concorrer
por processo mas vão bater com a língua nos dentes, vou ser candidato e
me eleger, não sei se a vereador mas pelo chamado da população ontem e
com  a  vontade  que  eles  estavam  tenho  certeza  que  o  meu  nome  vai
aparecer nesta câmara ainda, não sei por qual partido mas vai porque sai
dali mais fortalecido do que quando entrei, isso são coisas boas da vida
temos que saber  enfrentar  para crescer,  não corra  no primeiro temporal
porque você vai ser covarde, o primeiro não me assusta tem que vir outros,
os  companheiros  podem contar  comigo,  vamos  estar  nesta  câmara  sem
trancar projetos, porque o bom vai ser votado, para nós políticos novamente
dou os parabéns ao Volnei, que falou  quando for derrotado no voto jamais
vou dizer que não concordo com aquilo, a prova esta aqui nesta casa com
coisas  que  discutimos  e  foi  votado  ilegal  e  agente  acabou  acatando  a
decisão da maioria, na democracia é assim e os outros tem que concordar,
mas  infelizmente  não  foi  assim  então  por  isso  estou  me  retirando  da
presidência do partido. O vereador Jorge Trisch líder do (PP) também usou
da palavra cumprimentando a todos em nome da vice-prefeita Jussara e
atrasado parabeniza todas as mulheres pelo seu dia que foi semana passada,
sendo que a nossa vice tem nos ajudado bastante na administração porque
ao lado de um grande homem a uma grande mulher e no nosso município e



gestão não é diferente, a Jussara tem se mostrado uma mulher de garra e
luta,  pois  já  tivemos  o  privilegio  dela  ser  vereadora  junto  comigo  na
primeira gestão no ano de dois mil quando ela ficou de suplente assumindo
esta casa legislativa, então parabenizo por ser uma professora ensinando
nossos  alunos,  filhos  e  pelo  desempenho  que  vem  fazendo  em  nosso
município contemplando a sociedade e população, parabenizou o secretario
de agricultura foguinho pelo trabalho que tem feito o tempo também ajudou
e por isso os trabalhos não param, onde na terra do nosso vereador Jamanta
os trabalhos foram iniciados não dando para concluir e agora junto com
este vereador estão tocando os trabalhos naquela localidade, tenho certeza
que ate o final deste mandato vamos concluir toda a estrada porque aquela
comunidade  merece  assim  como  todas  as  comunidades  do  município
merecem, porque quando vem ali fazerem suas requisições pagando hora
maquina e foi votado por esta casa em dois mil e um, uma lei ao qual o
produtor, agricultor e munícipe pagando a hora maquina a prefeitura levaria
as maquinas ate suas propriedades fazendo o serviço, então parabéns ao
legislativo por votar esta lei porque quem ganha é a comunidade, isto é
mérito de todos os governos que passaram fazendo este trabalho também,
agradeceu a radio clube do povo que transmite a nossa sessão aos ouvintes
do município levando os nossos trabalhos, isto pé muito importante além
de ser um ano politico para que nossa população tenham o conhecimento e
convicção do trabalho de cada vereador desta casa sendo que influencia
bastante na escolha do seu candidato na qual podem votar com democracia
porque todos esperam, sobre o que o colega vereador Deroci do MDB falou
no ocorrido de ontem, pois ele esta saindo da presidência do partido por
haver democracia, mas todos sabem do seu trabalho e apreço que tem por
este  município,  então a males que vem para o bem. O vereador  Osmar
Prusch da Rocha líder do (PDT) também usou do espaço cumprimentando
a todos em nome do Flavio (lila) morador da Costa do Morro, parabenizou
a  vice-prefeita  que  hoje  se  faz  presente,  pelo  bom  trabalho  que  vem
prestando  e  continue  sendo  guerreira  para  toda  obra  em prol  da  nossa
comunidade, ate admiro dela esta nos acompanhando como esta fazendo,
falou que esta preocupado com esta doença que é o corona vírus pois esta
se  alastrando  e  praticamente  parando  o   nosso  Brasil,  tenho  medo  de
doença porque doente não chegamos a lugar algum, já temos vários tipo de
doenças e agora mais um vírus para nossa população se preocupar, esta
contagia ate num toque na porta de um carro, a preocupação que tenho que
ela atinge mais os idosos sendo que eles já tem suas complicações, não sei
explicar direito esta doença mas esta paralisando tudo, os campeonatos de
futebol, me preocupo bastante porque já temos varias doenças e peço que
todo mundo se ajude um pouco cuidando para não sair de casa se não for
preciso, temos gente rindo e brincando com isso dizendo que as prefeituras
não querem trabalhar e por isso estão tendo quarentena tendo oportunidade
pra parar, deixo bem claro que não é a administração que esta fazendo é
ordem de fora, estão orientando a todos e se cada um fizer sua parte tendo
cautela  será  bom para  todos  nós,  isso  é  em poucos  dias  se  eu  não me
engano é uns quarenta dias a febre e depois passa, então se conseguirmos



evitar nestes quarenta dias será muito bom para o nosso Brasil. Passou-se
para o REGIME DE URGENCIA: Vereador Jairo solicitou a urgência do
Pedido de Providencia 001/2020, sendo que o vereador Osmar pediu para
discutir e o vereador Jairo autor da matéria também discutiu e esta sendo
aprovada a urgência por unanimidade foi incluso na ordem do dia.  Em
seguida passou-se para ORDEM DO DIA: Pedido de Providencia 001/2020
foi  aprovado  por  unanimidade.   Passando  para  EXPLICAÇÕES
PESSOAIS:  Fizeram  uso  da  palavra  os  vereadores:  Ederson  Magnus
Lopes, Jorge Trisch, Osmar Prusch da Rocha e Valdir de Melo Cardoso. E
nenhum vereador a usar mais do espaço o presidente antes de encerrar a
sessão falou que vai ser aguardado informação se vai ter sessão ou não na
próxima segunda  feira.  Foi  Declarada   encerrada  a  sessão  do  que  para
constar foi lavrada e digitada a ata, e eu secretário a subscrevo juntamente
com o Presidente e demais colegas vereadores.

              Presidente                                                         Secretário


